

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.613.-Burgos.

S Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

S Martes 15 de Marzo de 1938.

S II Año Triunfal.

En nuestro victorioso avance hemos ocupado la importante ciudad de Alcañiz y otros pueblos

Otros siete aviones enemigos derribados

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 14 de Marzo de 1938.

En el frente de Aragón, tropas legionarias ocuparon ayer el pueblo de Calanda.

Hoy ha prossegido nuestro victorioso avance. Después de rápido combate y de haber puesto en fuga al enemigo, dichas tropas legionarias ocupan todas las alturas que rodean ALCANIZ, así como esta importante ciudad.

Las demás columnas han ocupado, también, brillantemente, los pueblos de Castel de Cabra, Cañizar del Olivar, Gárgallo, La Mata de los Olmos y los vértices Mata y Montalvo.

A la hora de dar el parte se continua el avance.

El número de prisioneros, armas y material cogidos al enemigo, por todas las columnas, es elevadísimo. Hasta ahora se han contado más de 1.500 prisioneros, muchos de ellos extranjeros, entre los que figuran un comandante francés, el jefe de Estado Mayor de un Cuerpo de Ejército, el jefe de la División 72, José María Enciso, su jefe de Estado Mayor y dos tenientes más. Y se han cogido seis piezas de artillería, más de cien fusiles ametralladores, ametralladoras y depósitos de víveres, municiones y gasolina.

En el frente de Granada han sido atacadas hoy nuestras posiciones del sector de Motril, recientemente conquistadas, siendo rechazado el enemigo, al que se causaron muchas bajas.

En combates aéreos han sido derribados dos aviones "Ratas" y cinco "Curtiss" enemigos.

Salamanca 14 de Marzo de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El magnífico avance de ayer

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Karo" en el frente aragonés).

La carretera de Belchite sembra en cierto modo una calle militar.

Es necesario avanzar sin dejar de tocar la bocina. Dos regimientos, con sus uniformes nuevos de kaki se cruzan. No cesan las conversaciones y de una camioneta a otra se saludan y se hacen toda clase de preguntas.

Uno viene de descanso, y otro vuelve del descanso. Excepto la media del polvo que llevan en sus botas y en sus trajes es imposible diferenciarlos. Dos convoyes de camiones se entrelazan mutuamente. El galopar de varios jinetes marqués levantan nubes de polvo de oro y plata. Aquí ya no hay guerra. Se fué muy lejos.

Casas de labor salpican los campos; unas tiernas agujetas los muros, otras están compuestas de piedras, luego espesas y majestuosas. Los cañones tomados al enemigo están expuestos en la gran plaza rodeada de una verdadera montaña de petrechos de guerra.

Es Belchite, ayer murieron gloriosos que un día y por siempre, hablaron de heroísmo. Los cañones tomados al enemigo están expuestos en la gran plaza rodeada de una verdadera montaña de petrechos de guerra.

Hemos seguido el curso del Ebro. Sus aguas son claras a nuestra vista a pesar de la sangre que llevan.

No podía esperarse que los rojos fuesen a dejar en nuestras manos todas sus principales poblaciones sin resistencia; oto tanto ocurrió en Alcañiz donde se han concentrado las fuerzas huidas del sector centro y del Sur, o sea de Andorra y Montalbán, envueltas por los nuestros que han hecho en el día de hoy, una de las más rápidas marchas que se conocen. Juntemos con estos podemos citar los nombres de los pueblos de Gargallo, la importante ciudad de Alcañiz—de este último pueblo se tienen noticias a media tarde de haberse venido toda la resistencia del enemigo y logrado expulsar a bastantes kilómetros más allá del mismo—, La Estanca, Samper de Calanda y Santiago.

Pienso en lo que se ha hecho, en lo que significa este avance y en lo que nos daremos sacar de él. El nombre del Ebro es sobradamente conocido por los españoles, ahora lo conoce todo el mundo. El Ebro es símbolo de gloria, es el paso del dolor, donde sufren nuestros hermanos, es símbolo de esperanza, gracias a él vivimos y por él conservamos nuestro Aragón. Antes, por el estuviéramos divididos, hoy día y gracias a él estamos unidos; ha formado durante estos largos meses de lucha una generación de jóvenes resueltos y orgullosos, fuertes y fraternales ha llegado a la maravilla todo lo que existía en nosotros de pequeño y de insignificante; nos ha enseñado a sacrificar todo, a aceptar la muerte para ganar la plenitud de la vida, a morir dentro de nosotros todo lo que no sea Patria. En sus márgenes hemos sabido lo que valen la nuestra grandeza, la marcha triunfal por los caminos y llanuras, marcha sublime hacia adelante que nadie ni nada podrá detener. Aquí, en el río Ebro nació por segunda vez España, y saldrá más tarde de esta larga era de este largo deseo; saldrá invencible del largo combate; más bella, más hermosa, más fuerte, más conservadora de haber sido humilde como no lo fué jamás ninguna otra región de España y no poco porque el enemigo no la dejó nada. Solamente en su escudo podrá colocarse una humilde corona de tierra y por collar el halo azul de este río mártir.

MARIANO VILLENA

En el camino nos hemos cruzado con argas caravanas de prisioneros. Viejos cansados, arrastrados, mudos. Parecen, a pesar de todo, contentos, y responden a todas las preguntas que se les hacen. Les hemos visto sonreir como satisfechos de su buena suerte. El cansancio de la batalla grata sobre ellos, y una tristeza singular por lo que perdieron se abate en algunos.

No ha quedado, como en los otros pueblos del tramo, ni un habitante ni un animal doméstico. De la Casa Ayuntamiento sólo queda un informe montón de ruinas. Ni una pared, ni un techo, ni una tejado completo, ni una calle por donde poder pasar un carro.

Un mortón de escombros es este pueblo, así como el de Puebla de Hijar, término de nuestro recorrido de hoy, en el que hemos e corrido a mediamente en pie la rica fibra de Gargallo, cuya reconstrucción costará mucho.

Que nadie intente resucitar personas muertas, ni diferencias, ni intrigas, por que seríamos con ellos impotentes.

El admirar y prostrar este precepto, de representar un esfuerzo extraordinario para no poco, tal vez doloroso para algunos; pero hay que realizarlo.

Se debe dar un adiós último a la pequeña de ayer y a cuanto de ella aparece ligado. El que, volviendo la mirada de Loth, vuela los ojos atrás, se condena a perpetua estatua de sal que no participará en la comunión de los héroes, de los Santos y de los sabios forjadores de la Patria toda unidad, toda libertad, y toda justicia y grandeza.

Trozos rotos en que no reverdecen los brotes de la próxima y lozana primavera.

Estuviéramos frente al llegar al pasaje en que el señor Muñoz Aguilar, con inspiración evidente de las diueras hermanas d'Apolo, nos manifestó los propósitos que particularmente acariciaba tocante a nuestra tierra hispánica y bendita. Su instrucción imperialista que recibió de Jefe del Estado, pero expresadas con tono amable que convierte nuestras pechos. «Matar a Galicia». Nominarla con benevolencia y gloriarla con suavidad; «matarla». El verbo salió espontáneamente de los labios de Franco, porque hablaba entonces el hijo diestro y enorgullecido de tener una madre digna, por su virtudes y sacrificios, no solamente de cariño y respeto, sino de algo más, más halagador, más consolador y agradecido: «el mismo».

Ella, Galicia, nos lo dió todo, ha exclamado el señor de la victoria por boca de Muñoz Aguilar, su elocuente intérprete. «Nos dio a Santiago, Patrón de España, Capitán y Abanderado de esta guerra. Nos dió un número de voluntarios que sólo tiene par en Navarra. Y, por último, nos dió al Caudillo. ¿Puede darse más?».

Y es cierto. Oro, hacienda, las riquezas del campo y del mar, la sangre en los frentes de combate y las vidas trabajos y amor de hermanos en la retaguardia. No dió más Galicia a la causa excesiva de la patria liberación porque no era posible, pero hoy más que nunca se siente satisfecha y generosamente pagada. Hoy experimentamos una alegría tan honda, que le hace olvidar los dolores sufridos y la alienta a seguir por la senda de sus altísimos deseos, hasta que el haz sonría bajo los peñascos cimbrados de las cinco rocas.

Franco manda matarla. Es porque ha sabido introducirse en lo más sensible de su egresio corazón. En él ocupa un lugar preferente. Y vale más este lugar que un trono.

Isidoro Millán

Galicia, Marzo 1938.—II Año Triunfal.

"MIELOVY"

Insuperable Crema a base de miel y de huevos.

Fazetas NUEVA. Impuesto aparte.

La situación

Del río Martín el Guadalupe

Estos dos ríos, que corren paralelos, marcan el escalón que nuestras tropas están pasando ahora, en su vertiginoso avance por la provincia de Teruel, de la que ya se ha reconquistado más de una mitad.

Sobre el último se encuentra Alcañiz, que la división motorizada alcanzó ayer, y en su unión con el Ebro, Caspe. Las tropas a pie van más despacio y aún no han llegado al río.

Durante mucho tiempo ha servido Alcañiz a los rojos de base de las operaciones que en ese sector han llevado a cabo, y aunque precisamente han podido retirar algún material, ante la invasión que les amenaza, muestra el que haya caído en nuestras manos, de los almacenes que allí tendrían establecidos.

Han quedado cortadas todas las comunicaciones que tierra adentro unían a Cataluña con el resto de la España marxista. Sólo les queda el ferrocarril y el carretero que van directamente desde Valencia a Barcelona, pero su trazado va lamiendo la costa y hace ya tiempo que sus principales obras de fábrica son objetivo predilecto de las bombas de nuestra aviación, por lo que es aventurado suponer que el paso por ambas vías sea bastante aventurado y peligroso.

Virtualmente está, pues, aislado el Gobierno rojo, que ya supo lo que hacía cuando trasladó su sede a la capital de Cataluña, de todo el territorio al cual dice gobernar.

Su situación es, pues, en extremo precaria, rodeado de gentes que no admitem más que ferocemente su presencia, por tratarse del "Gobierno central", y que sin embargo no puede trasladarse a esa centro donde racionalmente debía estar.

El Ejército rojo da cada vez menos señales de vida y es que el avance de los nuestros es tan rápido, que no da tiempo a reorganizarse ni preparar una defensa seria. Bastante tiene con procurar tener la retirada libre y no perder unidades ni material, pero ni eso consigue.

Tan quebrantados han quedado de las

derrotas anteriores, que el otro ejército, que quedó ante Teruel después de la toma de esta ciudad por nuestras tropas, no da menor señal de existencia. Parecía natural que acudiese a disputar el terreno, atacando de flanco a las columnas que avanzan o, por lo menos, que iniciara una ofensiva por otro punto, para llamar la atención y atrapar hacia allí a nuestras fuerzas, pero no ha movido ni un soldado. La máxima do Napoleón: "acudi al cañón", no responde a ellos.

Todo aquel formidable ejército —verdaderamente lo era— dotado en abundancia de material de guerra, que con impetu enorme se lanzó hace tres meses sobre Teruel, con ánimo de romper nuestras líneas y dañarnos en nuestro territorio en intensa incombustible, ha quedado deshecho, destrozado e incapaz de oponer la menor resistencia a nuestros soldados, que amenazan ya con un golpe de muerte.

Y hay que tener en cuenta que era la única masa de maniobra con que contaban, pues el resto es necesario para cubrir la extensa línea que hasta el Mediterráneo sufre constante zarpazos que la van debilitando.

Si se tratara de una guerra entre dos naciones, ya habrían los rojos pedido la paz, conveniente de su importancia y de que la prolongación de las hostilidades sólo habría de producir mayores desastres.

Pero como esta guerra no puede terminar más que con el aniquilamiento de uno de los adversarios, sin lugar a negociaciones ni tratados, los directivos, que con la guerra no pierden nada y con la paz lo pierden todo, resistirán mientras puedan, y si los suyos no comienzan al fin el engaño y los engañan de un árbol —lo que acaso está muy próximo a suceder— no se marcharán hasta que no vean brillar muy próximas las bayonetas de nuestros soldados.

PARA BELLUM

VIGILAD TODOS EL ESPAÑOL ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Un kilómetro de profundidad por cincuenta de anchura en seis días

Por "EL TEBIB ARRUMI"

Adelante, siempre adelante, con paso gigantesco. No hay tregua, no hay sosiego, no hay momento de respiración para el enemigo fugitivo. Nuestros muchachos, milagrosamente, sacan fuerzas no sabemos de dónde; pero es lo cierto que cada día superan la marca del anterior.

Hoy, al salir esta mañana de Hijar y llegar antes de las diez a Alcañiz, recorrieron 29 kilómetros con velocidad increíble, y se adueñaron del pueblo en un asalto formidable que no pudieron contener las unidades rojas que habían colocado para defender aquella población de importancia.

Por cierto que la aviación se ha apuntado hoy otra victoria rotunda al sostener alrededor de las nueve de la mañana sobre el cielo de Alcañiz un combate en el que intervieron por nuestra parte cuarenta aparatos y alrededor de sesenta al lado de los rojos.

El combate fue duro y rápido, realizándose verdaderas acrobacias que dieron como resultado haber derribado cinco Curtiss y dos ratas; total siete aparatos del enemigo.

MARIANO VILLENA

España será siempre Una

La Emisora Nacional radió anoche la siguiente nota:

"Radio Burdeos ha dicho esta mañana que la ofensiva de Aragón era provocada por Mussolini, que, a cambio de su aprobación del Anschluss, había recibido la seguridad de Hitler de que éste presentaría a nuestros soldados animados de una nueva ilusión: se sienten jóvenes y fuertes; igual como locos con sus ojos claros y frances, como la luz de anochecer.

Como se ve, Radio Burdeos ha dicho una farsa.

Uno de los postulados de la España que renace es el de la unidad de sus tierras, por las que los mejores hombres españoles dicen su vida. La independencia de España, tanto por suerte como por haber sido humilde como no lo fué jamás ninguna otra región de España y no poco porque el enemigo no la dejó nada. Solamente en su escudo

de este río mártir se colocó una humilde corona de tierra y por collar el halo azul de este río mártir.

Adelante, siempre adelante, con paso

gigantesco. No hay tregua, no hay sosiego,

no hay momento de respiración para el enemigo fugitivo. Nuestros muchachos, milagrosamente, sacan fuerzas no sabemos de dónde; pero es lo cierto que cada día superan la marca del anterior.

Hoy, al salir esta mañana de Hijar y

llegar antes de las diez a Alcañiz, recorrieron 29 kilómetros con velocidad increíble, y se adueñaron del pueblo en un asalto formidable que no pudieron contener las unidades rojas que habían colocado para defender aquella población de importancia.

Los demás divisiones igualmente han

realizado verdaderas levas hasta el extremo de que puede asegurarse que

hemos destruido de nuevo, por lo menos, seis divisiones del enemigo.

El avance del día de hoy ha consistido en haber alcanzado la línea del río Guadalope, que se une con el Ebro

por Caspe y que forma una línea paralela del Mediterráneo a corta distancia.

Son ya cerca de cien kilómetros de profundidad los ganados por los soldados de España en seis días de constantes operaciones. Sólo decir esto, y añadir que la anchura de ese avance alcanza a cincuenta kilómetros como término medio, da idea del esfuerzo, gigante, único, que están realizando las tropas de Franco.

Así es de grande el entusiasmo que se registra por todos lados los componentes y pueblos recién conquistados.

Finalmente, en el día de hoy, los rojos han vuelto a intentar atacar estas posiciones.

Han traído varias baterías de Artillería que durante dos horas han bombardeado lo que suponían linea macizo

con escaso daño para nuestros defensores. Media hora después intentaron el asalto con escasa fortuna, ya que

la excelente dotación de armas automáticas de nuestros pueblos seguía rápidamente el avance.

El entusiasmo de las tropas no tiene límites, y cuando a los jefes que creen hubo otro intento de ataque, que fue

que van a pedir algún día de descanso, aún más rápidamente sofocado.—FARO.

Edición de las ocho de la noche

Disposiciones oficiales

CONSTITUCIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL CONSEJO DE OBRAS PÚBLICAS

Por decreto del Ministerio de Obras Públicas se dispone lo siguiente:

Artículo 1.^o El Consejo de Obras Públicas se constituirá por los presidentes de Sección y los inspectores regionales de Obras Públicas, teniendo o no la categoría de consejeros-inspectores del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, y un ingeniero especializado en cada uno de los servicios de carreteras y caminos vecinales, ferrocarriles y transportes por carretera, obras hidráulicas y puentes; todos ellos con voz y voto.

Artículo 2.^o El Consejo de Obras Públicas se dividirá en cinco secciones: carreteras y caminos vecinales, ferrocarriles y transportes por carretera, obras hidráulicas, puentes y personal y asuntos generales.

Artículo 3.^o Presidirá las sesiones del Pleno el presidente del Consejo de Obras Públicas, y en su ausencia el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, más antiguo en el escalafón del Cuerpo, y las de las Secciones, su presidente de Sección, que será sustituido en ausencia o enfermedad, por el ingeniero más antiguo de aquella.

Artículo 4.^o El secretario general del Consejo será el vocal más moderno en el Escalafón del Cuerpo, y actuará de secretario en cada una de las Secciones, el ingeniero más antiguo de las que forman parte de la misma.

Artículo 5.^o Las Inspecciones Regionales estarán desempeñadas por ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de las categorías de presidentes de Sección, consejeros-inspectores o ingenieros jefes, provisionalmente, en funciones de consejeros-inspectores por libre designación del Ministro.

Artículo 6.^o Los consejeros especializados serán libremente elegidos por el ministro, atendiendo a las razones de especialización que en este decreto se mencionan.

Artículo 7.^o Las residencias de los vocales del Consejo de Obras Públicas serán los correspondientes a los servicios que desempeñen. Las sesiones se celebrarán en el Ministerio.

Artículo 8.^o Será de aplicación al Consejo de Obras Públicas el Reglamento aprobado en veinticinco de Junio de mil novecientos treinta y seis, mientras no sea contrario a lo dispuesto en este Decreto, por lo que quedan derogadas todas las disposiciones que a él se opongan.

Dado en Burgos a diez de Marzo de mil novecientos treinta y ocho. —II Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO. El ministro de Obras Públicas, Alfonso Peña Bocu.

DECRETOS Y ORDENES

Ministerio de Hacienda

Decreto disponiendo que las funciones y atribuciones de los gobernadores del Banco de España, Banco Hipotecario y Banco Exterior de España, así como las del presidente de la Delegación del Estado en el Banco de Crédito Industrial, serán asumidas por el comisario de la Banca Oficial.

Otro nombramiento, en representación del Estado, el Banco de España, a don José Larran López, don Antonio Gutiérrez Martínez y don Eduardo Añón Pérez.

Otro nombramiento, en representación del Estado, el Banco de España, a don Pedro Pan Gómez, en el cargo de subgobernador primero del Banco de España, en la vacante producida por el de don Pedro Pan Gómez.

Otro nombramiento a don Ramón Artigas Gracia, subgobernador primero del Banco de España.

Otro nombramiento a don César Antón de Arruza y Villamusa, subgobernador segundo del Banco de España, en la vacante producida por el de don Ramón Artigas Gracia.

Ministerio de Agricultura

Orden concediendo simila y antiequias a los cultivadores de maíz, en las condiciones que se señalan.

Ministerio de Educación Nacional

Orden comunicando la excedencia, limitada por el límite del caso cuarto del artículo 137 del Estatuto del Magisterio, a doña Felicitana Langarán Martínez.

Otra concediendo la jubilación por imposibilidad física, a don Augusto Navarro Murillo.

Otra sustituyendo el idioma francés por el italiano en el Instituto de Idiomas de la Universidad de Sevilla, nombrando provisionalmente para desempeñar la plaza de profesor a don Attilio Facchetti.

Ministerio de Orden Público

Otro disponiendo el reintegro en el servicio activo de la telegrafista doña Antonia Aspirante García.

Otras separando del servicio a los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, doña Alejandro Navas, don Fulgencio Alvarez, don Antonio Rodríguez, don Francisco Gimeno, don Ramón Corredor y don Vicente Gutiérrez y a los vigilantes conductores don Luciano Herranz y don Emilio Hevia.

No se deje usted sugerir por la aparición de nuevos dentífricos!

USE SIEMPRE

PASTA DENTÍFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español
LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO



Al Instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

Suscripción Nacional

Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Sumas anteriores, 910.680,65.

Maestra y niñas de la escuela de Villamartín de Villadiego, 10 pesetas; don Amador Ramos, 1; Ayuntamiento y vecinos de Galbarros, 23,30; varias jóvenes de Villariezo, en memoria de Severino Portas, muerto gloriosamente por

dios y por España, 6; don Pelayo Rodríguez Puentel, 5; don Ramón Madrazo, propietario del Café Bar Candela, cede para esta suscripción el importe cobrado a varios clientes que rompieron una tumba de su establecimiento, 70. Total, y sigue, 910.800,95.

Juro de la bandera en Gijón

GIJÓN.—El acto celebrado el domingo 12 de Gijón con motivo de la jura de la Bandera por los nuevos suboficiales de Ingenieros y sargentos de Infantería, ante las ruinas del glorioso cuartel de Simancas, ha sido de una magnitud insuperable. La población en masa, descolgada tributó un homenaje a aquellos héroes, que se asoció al acto inaugural de todos los balcones de la ciudad.

Se dijo una misa ante un magnífico altar levantado en las ruinas del glorioso cuartel, a la que asistió una multitud importante. Pronunciaron discursos en una tribuna artísticamente preparada el director de la academia de Burgos, el alcalde de Gijón, el teniente coronel Fernández Ladeira y el Ilustre general Orgaz, haciendo resaltar al mismo tiempo el sacrificio de aquellos héroes.

Hubo un momento de gran emoción cuando el general Orgaz mandó subir al altar a los familiares de aquellos héroes, para rendirles un homenaje. Después tuvo lugar el desfile que duró tres horas, entre una multitud immense que se agolpaba sobre el trayecto y en mitad de aclamaciones y vitores que no cesaban en su entusiasmo.

Ha quedado bien patente cómo el pueblo de Gijón siente la Causa Nacional y cómo se ha engrandecido todo su aliento a la causa del Caudillo. Ha sido un acto de una magnitud inigualable y el general Orgaz nos decía que le había sorprendido extraordinariamente y que era cosa que no tardaría igual.

Diputación provincial de Madrid

La Comisión Gestora de esta Corporación, en su reunión de 8 del corriente, celebrada en la Cámara de Comercio de Valladolid, tomó entre otros los siguientes acuerdos:

Aprobar la propuesta formulada por el señor Juez Instructor de expedientes y reponer con carácter provisional a diversos funcionarios, por haberse comprobado suficientemente su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional y su perjuicio de ampliar las diligencias si al ser liberada la capital de España, así lo estimara la Corporación.

Designar a un profesor médico de la Beneficencia Provincial, para que como jefe de los servicios sanitarios de los establecimientos de la Beneficencia, redacte una memoria sobre el funcionamiento de los mismos y con relación a los problemas benéficos de carácter técnico que se plantearan a la Corporación en el momento de su creación en Madrid.

Designar con carácter interino un asesor jurídico, y con el fin de que emita sus informes sobre aquellas cuestiones que le sean solicitadas por la exaltada Diputación.

Sustituir las actuales designaciones de algunos de los establecimientos de Beneficencia, por sus antiguas denominaciones religiosas y tradicionales.

Aprobar la memoria elevada al exaltado señor ministro del Interior, dándole cuenta de los problemas ante los que se halla la Corporación y proponer soluciones a los mismos.

El viernes próximo dictará el profesor Fernández Pérez de las Garzas

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Burgos

Empecinado, 5

Donativos recibidos en esta Delegación durante el mes de Febrero de 1938 II Año Triunfal.

Doña Candelas Fernández, 50; pesetas;

don José Cabrito, 2; don Clemente Hernández, maestro de Tobar, 2; del pueblo de Villasantos 234,35 pesetas

Ibrilles 75; Yudugo, 42; Villasantos 5;

Villadiego, 16,75; Los Tremellos 16;

doña Facundo Calvo, 50; señorita Josefa González de Castrojeriz, 25; los

nuevos impuestos a los pastores por daños causados en sembrados y montes de su propiedad 157; Monasterio de Rodilla, 60; don Isidoro Chinchón 7; Librería Internacional 50,50; donativo de don Ignacio Palacios 12,52; señoritas Isabel Barral, 25; señorita María Peña Díaz, 10; don Luis Palomares, 50; donante anónimo, 500; Quintanar de la Sierra, 11,25; del poeta Contreras Blanca, 50; Chevas de San Clemente, 33; un tradicionalista, 300; Fábrica del Principio, 25,10; Merindad de Cuesta Urría 113,75; una niña que ha entregado sus cheques para los soldados heridos, 54; don Gonzalo Miguel Ojeda por correo, 100; del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, 100; don Segundo Alamo, preceptor del pueblo de Avellanos de Muñó, 10; señor párroco, maestro y varios jóvenes de Iglesia, Rubia, 18,75; Hijos de María de Riocero 9,15; don Roimán García, 0,20; Ayuntamientos de Cucullina, Melgosa y Brülles 41,20 pesetas.

CONTINUAN LOS DONATIVOS PARA

EL HOGAR DEL HERIDO

Vivienda Francisco Urrea, 5 pesetas; casa Regent, 10; don Jerónimo Prieto, 1; don Vicente García, 25; anónimo, 500; don José María Álvarez, 5; Bar Numaricia 10.

FICHAS DE DONATIVOS MENSUALES

Don Costantino Santamaría, 3 pesetas;

don Cipriano Puentel, 2; don José Zaravillo, 3; don José Polo, 2; don Vicente Hernández, 1,50; don Andrés Mateo, 2; don Mariano P. Chaper, 3; Casa Saiz, 1; don Carlos P. López, 2; Almacenes Campo, 10; Sucesor de Pascual Quimada, 5; don Antolín Díez, 1; Hijo de Pío Fernández, 2; don Florián Rebollo 10; don Julia Díez Cavada, 10; don Nicolás Cardero, 2; don Pedro Félix, 1; don Valentín Pérez, 1; don Enrique López, 1; Martínez Mata, 1; don Luis Martínez Miñón, 2; Librería Internacional, 5; don Luis Errando, 1; don Serafín Herrero, 1; don Elias Fernández, 1; don Dionisio García, 0,50; don Lucio Barriuso, 2; don Mariano Hernando, 6; don Adrián Vela, 1; don Angel Fullero, 5; don Matías López de Arellano, 1; don Javier Gutiérrez, 1; don Ismael Gil, 2; don Santos Trubia, 1; Relacionista Martínez, 5; don Laurentina Sedano, 3; don José Lubrián, 1; don Eloy Camino, 5; Colegio Oficial de Médicos, 10; viuda de Luis de Pablo, 100; don Eustasio Vardanay, 5; don Felipe Arece, 2; don Emiliano Domínguez, 5; don Donaciano Martínez, 5; Avenida Euro, 5; don Juventino Valladolid, 2; don Rosalina Mata dueña de otra Avenida, 50; Colegio Castro Martín, 50; don José Ríos la Gondra, 15; don Isaac Carranza, 1; don Félix Cuevas, 1 peseta.

Notas militares

ASCENSO

Se confiere el empleo de teniente al alférez de Caballería don Rafael de Gómez Martínez del regimiento de caballeros España número 5.

DESTINO

Pasa destinado a disposición del general jefe del Ejército del Sur, el comandante de Estado Mayor, retirado, don Gonzalo Bellido Keller.

Huevos frescos todo el año tendrás en tu casa conservándolos con PREPARADO RAMOS — LOGROÑO.

Tercera lección del Curso de Bromatología

El profesor O. Fernández del Parque Farmacéutico

LAS HARINAS

Las harinas alimenticias procedentes de la molitura del trigo, ofrecen características variadas, en particular de densidad, que además de ser interesantes desde el punto de vista del análisis, lo son también en el orden comercial y en el aspecto nutritivo. Relacionar estas tres cuestiones, es asunto muy complicado.

Las harinas de gran rendimiento, o sea aquellas en que la molituración con máquinas potea se lleva al límite, tienen un reparto proporcionado de los compuestos ternarios (almidón) y de los ciaternarios (gluten) del fruto, aparte de llevar consigo buena cantidad de principios fosforados que se adhieren tenazmente a la cubierta. En este aspecto el pan más nutritivo es el mimoso blanco; el pan flauta, de más elegante presentación, es el mimoso rico en almidonoides y en esteras fosfóricas. La química actual ha conseguido obtener harinas más blancas, por consiguiente de pan más presenteble, sin menoscabo de su contenido en gluten, con el blanqueo que hoy se efectúa con gran sencillez gracias al empleo de los peróxidos crónicos que además contribuyen al ahuecamiento y a la digestibilidad del pan. Por este lado hay resueltos dos aspectos de la cuestión: queda el tercero, el económico, planteado en el terreno de la alimentación de los animales domésticos, del cerdo por ejemplo. Las discordancias en este punto son notorias, aunque cada país puede resolverlas según sus necesidades por ser absolutamente imposible dictar una resolución general con variaciones parciales y acomodadas a cada pueblo.

La extracción de la grasa de harinas es la parte más interesante de la conferencia; las harinas ceden a los disolventes orgánicos una mezcla de sustancias que llaman grasas, en las que hay un insaponifiable coloreado que en el maíz es muy perceptible.

Se trata de un cierto tipo de mezcla de carotenos que son en realidad las provitamina, en otros tipos las sustancias formadoras de la vitamina. A que el conferenciante relacionó con el color del tomate, de la zanahoria y de los cangrejos cocidos.

El conferenciante recordó que las grasas

se absorbe fácilmente

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivengénes

Enfermedades de la Piel y Venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la Piel y Venéreas

PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García

Médico dentista

RAYOS X

CONSULTA DE 11 a 2 y de 4 a 7

Noticias locales

Concentración e incorporación a filas

Ayuntamiento de Burgos

Los mozos nacidos en el segundo y tercer trimestres del año 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940, deberán presentarse en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal, mañana miércoles, a las ocho horas y cuarenta y cinco minutos, para acudir en unión del comisionado, a la Caja de Reculta de esta ciudad.

Burgos 15 de Marzo de 1938.

A. PAYERPAJ
radiólogo
Electr. ciudad médica
Radioterapia
Radium
Avda. General Franco, 8
Valladolid

Auxilio a poblaciones liberadas

El parte oficial del Cuartel General del Generalísimo, de los días pasados, nos ha dado toda clase de detalles de cómo me trae invito Ejército, dijeron por el Caudillo, ha roto el frente de Aragón y persigue a las mesadas rojas.

La primera consecuencia de esta magna operación militar, ha sido la vuelta a España de pueblos y ciudades que hasta el presente habían estado sometidos al marxismo, estos pueblos vuelven a nosotros en el mismo estado de miseria y de ruina que los del Norte.

Es deber de todos los españoles, poner a disposición de las autoridades los elementos necesarios para que los hermanos redimidos reciban pronto y en abundancia los socorros que necesitan.

Los que hemos tenido la suerte de no sufrir bajo la tiranía asiática, los que tenemos paz, pan y trabajo estamos obligados a contribuir con generosidad y desprendimiento a la suscripción de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.

—o—

Suma anterior, 6.119,85 pesetas. Donativos recibidos en el Gobierno civil:

Don José M. Cortezón, 150 pesetas; don Leopoldo Escudero, 500; don Pasqual Moliner 500.

Donativos recibidos en la Caja de Ahorros Municipal:

Don Venancio García González, 150 pesetas; don Epifanio Escudero, 100; don José Asensio Bellot, 25; don Peñito Polo, 25.

Suma y sigue, 7.569,85 pesetas.

Donativos recibidos en la Guardia municipal:

Casa Lastra, 500 lata de mermelada.

SAN PABLO 16 y 20 = ARRANZ

MIEL, MIEL, MIEL!!

MOCILLES EXTREMENAS

Grandes existencias de bonito, verde, amarillo, chicharrón, sardinas etc.

Fatas de sardinas de un kilo aproximadamente, 1,60; de dos kilos, 3,25; de tres kilos, 6,56; rica miel, cacahuete, aceite mollar, 1,40 kilo; galletas tostadas Aguilar, 2,40; almendras, migajones de cuarto, 0,80; anejoas, 0,75; hilos de 2 kilos, 4,50; anejoas de 2 kilos, 12 pesetas; latas ciruela medio kilo, 1,25; melocotón, peras frescas, guisantes, etc.

Regalos en toda clase de chocolates.

GRANDEZAS EXISTENCIAS

de bonito, verde, amarillo, chicharrón, sardinas etc.

Fatas de sardinas de un kilo aproximadamente, 1,60; de dos kilos, 3,25; de tres kilos, 6,56; rica miel, cacahuete, aceite mollar, 1,40 kilo; galletas tostadas Aguilar, 2,40; almendras, migajones de cuarto, 0,80; anejoas, 0,75; hilos de 2 kilos, 4,50; anejoas de 2 kilos, 12 pesetas; latas ciruela medio kilo, 1,25; melocotón, peras frescas, guisantes, etc.

Regalos en toda clase de chocolates.

SAN PABLO 16 y 20 = ARRANZ

Oficina Técnica Jurídica

BURGOS: Sanz Pastor, 18, apart. 92, teléf. 1463.-VITORIA: Prado, 6, 2º, apart. 61, teléf. 2054

CERTIFICACIONES penales y últimas Voluntades, Gestiones, etc., etc.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE: 5,65 T. 12 | MEDIANO: 2,20 T. 12 | TUBO: 1,65 T. 12

En venta en Burgos, Cestería Diaz-Gómez y en todas las Droguerías

SE VENDE despacho moderno en muy buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE coche Dodge, 17 HP.

con motor y cambio de repuesto, en

1.800 pesetas (mil ochocientos). Razón, Garage Victoria.

SE VENDE coche Fiat, 522, perfecto es-

tado, matrícula italiana, 14.000 pesetas.

Informes, en la Consjería Norte y Londres.

RENAULT seis HP. Seden, bien pre-

parado, vendo barato. Antonio Medina,

sala infantil.

AUTOMOVILES

VENDENDE «Fiat» 522, perfecto es-

tado, matrícula italiana, 14.000 pesetas.

Informes, en la Consjería Norte y Londres.

RENAULT seis HP. Seden, bien pre-

parado, vendo barato. Antonio Medina,

sala infantil.

ALMONEDAS

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

bano y sillón, propios para ante-

reloj, despacho. Alonso Martínez,

posterior.

SE VENDE despacho moderno en muy

buen uso, horas, de dos a cinco. Ra-

REVENDE hermoso comedor de ro-

Diario de Burgos

FRANQUEO
CONCERTADO

FRECIOS DE SUSCRIPCION
En Burgos: 2,50 pesetas al mes
FUERA DE LA CAPITAL
Trimestre, 10; semestre, 18; año, 30
Extranjero: Un año, 50 pesetas
PAGO ADELANTADO

VIDA OFICIAL

Interesantes manifestaciones del ministro de Hacienda

EL CONDE DE JORDANA CELEBRA VARIAS CONFERENCIAS

El ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana ha sido cumplimentado por el embajador de Italia cerca del Gobierno de España.

Asimismo ha celebrado conferencias general Jordana, vicepresidente del Gobierno, con los ministros de Hacienda y de Industria y Comercio y con el agente especial de España cerca de Portugal, don Nicolás Franco:

REPRESENTANTES EXTRANJEROS VISITAN AL SUBSECRETARIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Al general Espinosa de los Monteros, subsecretario de Asuntos Exteriores han visitado el representante de Chile y el ministro de El Salvador en España:

EL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA CAECE DE NOTICIAS

El ministro de Agricultura ha permanecido todo la mañana de hoy trabajando intensamente en su despacho, en el que recibió algunas visitas:

A mediados comunicó a los periodistas por medio de su secretario particular que viaja tenía que comunicar:

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL SEÑOR AMADO

El ministro de Hacienda, en su conversación diaria con los periodistas, se refirió hoy a las disposiciones que publica el "Boletín Oficial del Estado", relacionadas con su despacho.

Puso de manifiesto el señor Amado que el decreto sobre el Comisariado de la Banca Oficial tenía gran importancia porque con él se volvía a revelar el espíritu que anima al nuevo Estado, que es auténticamente nuevo y que responde a las exigencias del actual momento pretendiendo demostrar a España el camino a seguir: el del trabajo y la austeridad.

Anteriormente el Banco de España, el Hipotecario y el Banco Exterior de España, así como la Presidencia de la Delegación del Estado en el Banco de Crédito Industrial establecían rigidos protocolos para personas que, bajo el nombre de gobernadores o de presidentes, por el desempeño de esos cargos parecían

"Se incrementarán los gastos sociales de vejez, maternidad, accidentes, trabajo, enfermedades profesionales, tuberculosis y paro".

Repetimos que tan plausible resulta que no sea digno de imitar para demás.

El buen obrero español, correspondiendo a suerte a la protección dispensa nuestro invito a Caudillo: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Y Franco!

La promulgación del Fuero del Trabajo, nos trae en sones de victoria, la prueba evidente de lo que es capaz la España Nacional, dirigida por el general militar y estadista de nuestro Caudillo.

Cuando la Nación está logrando victoriamente la heroica tarea militar de salvación de todos los vientos del espíritu y de la cultura del mundo, se prepara al mismo tiempo —con iguales aires de triunfo— el camino de la paz, por el que España podrá marchar orgullosa hasta el logro total y definitivo, que la revista de su grandeza y de su poderío imperial.

La fecha del 9 de Marzo de 1938 marca en la Historia una nueva página que los buenos españoles han de grabar para siempre en el fondo de sus corazones. La promulgación del Fuero del Trabajo es la obra más encarnizada, más revolucionaria que puede concebirse, forjada en la guerra para la paz.

El auténtico pueblo español, al que se intentaba por los miembros bolcheviques reducir a la categoría de servidores, ha encontrado las rutas de su libertad y de su progreso en ese Fuero.

"Declarado fiesta nacional el 18 de Julio, iniciación del Glorioso Alzamiento, será considerado como Fiesta de Exaltación del Trabajo".

La promulgación del Fuero del Trabajo, que marca las direcciones para la más pura hermandad de todos sus elementos, puestos todos al servicio y fortaleza de la Patria.

La actividad que sólo los que sienten fervor patrio, son capaces de dar a costa de todos los sacrificios. En el se atiende y se unen las entrañas para un futuro muy prometedor que se ovió, todo se ha tenido en cuenta y, como final, surge también el sacrificio de tanto honor y dedicación que, despreciando la clase de intereses y ventajas, se está luchando en los campos de batalla en defensa de los valores de la Patria.

«El Estado—dice el jefe del Estado—el Fuero del Trabajo—que contiene un ritmo acelerado, que se incluye a incorporar la juventud combatiente, los puestos de trabajo, honor y trabajo, a los que tienen derecho los españoles y que han conquistado al mundo entero.

El Fuego del Trabajo marca actividad que sólo los que sienten fervor patrio, son capaces de dar a costa de todos los sacrificios. En el se atiende y se unen las entrañas para un futuro muy prometedor que se ovió, todo se ha tenido en cuenta y, como final, surge también el sacrificio de tanto honor y dedicación que, despreciando la clase de intereses y ventajas, se está luchando en los campos de batalla en defensa de los valores de la Patria.

«El Estado—dice el jefe del Estado—el Fuero del Trabajo—que contiene un ritmo acelerado, que se incluye a incorporar la juventud combatiente, los puestos de trabajo, honor y trabajo, a los que tienen derecho los españoles y que han conquistado al mundo entero.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO
Vinos rancios buros
Vermouth (e) Cizurino
Moscatel económico
Vinegares puros
Precios convenientes

Mariano del Burgo, Burgo

¡PINTORES!
Sustituto aceite líquido
LINESOL

Saca completamente
un dejar mordiente
ANGEL FERRE

ZEVILLE

Los graves acontecimientos de Austria

Nada ni nadie desmembrará el Reich tal como se halla constituido

ENORME ENTIUSIASMO EN VIENA

VIENA.—Todo el pueblo alemán se expresa en estas horas en consternación, manifestaciones y aclamaciones al Führer.

La lectura del Decreto con la creación del Anschluss ha provocado nuevas manifestaciones de entusiasmo.

Por todas partes los soldados alemanes celebran con la población, que el día 12 cantaban pocas palabras con la cruz gamada, testa materialmente testificada de las insignias nacionales socialistas. El relevo de los puestos de mando se efectúa con un ritmo acelerado. Los funcionarios firman una declaración de lealtad y los dudosos son aplaudidos. Los elementos militares austriacos, con absoluta unanimidad, se han pronunciado por una Austria nacional socialista miembro del Reich.—FARO.

IMPORTANTE DISCURSO DE CHAMBERLAIN

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain dio comienzo a la anunciamiento explicación sobre los sucesos de Austria.

Continuó evocando el encuentro de Berlín y Godesberg. Aun este encuentro, como los acuerdos internacionales anteriores, fué fundado en la Independencia de Austria.

Seguidamente se refirió a los sucesos del 11 de Marzo. El día 10, Lord Hall-

"Todo trabajador tendrá de hecho a unas vacaciones anuales retribuidas, para proporcionarle un merecido reposo, organizándose al efecto las instituciones que aseguren el mejor cumplimiento de esta disposición".

fax hizo a Von Ribbentrop una advertencia sobre la situación que se anunciaría en Austria. Halifax hizo saber al ministro alemán que Gran Bretaña concedía particular importancia a la situación en Europa Central, declarando que consideraría inopportunas las suspensiones del plebiscito decretada por Berlín.

Chamberlain clara que Inglaterra, ante los acontecimientos surgidos, decide realizar y ampliar su programa de rearme y afirma solamente que se informa por la situación en Europa Central y por esta causa mantiene estrecho contacto con el Gobierno francés.

Recuerda que Von Neurath ha informado al ministro checo en Berlín que las diferencias entre Alemania y Checoslovaquia no serán causa de conflicto, ya que pueden ser solucionadas por vía legal y de concordia.

Rifiere luego Chamberlain las dramáticas horas vividas el 11 de Marzo y la actitud de Inglaterra.

El Gobierno británico, antes de emprender ninguna acción, consultó a los gobiernos de Italia y Francia. El primero no dió satisfacción al requerimiento; en cuanto a la respuesta del Gobierno francés, dio lugar a la nota combinada de protesta enviada a Berlín.

El primer ministro declara seguidamente la desagradable sorpresa de la respuesta del Barón Von Neurath a la nota inglesa, manifestando que Alemania acepta el papel de Inglaterra de protector de la Independencia de Austria. Estos medios del Gobierno alemán merecen una gran condenación.

Se refiere a las palabras del Mariscal Göring, impresario al ministro checo en Berlín, según las cuales las tropas alemanas que entraron en Austria recibieron orden de detenerse a 15 kilómetros de la frontera checa.

La revisión del programa de rearme es inmediatamente tomada en cuenta —añade—. Nosotros no aceptamos "que Inglaterra no tiene nada que ver con los sucesos de Austria" y que estos sean un asunto interior del Reich. Tal hipótesis es inadmisible. La independencia de Austria está determinada por el hecho de que Austria, como Inglaterra, es miembro de la Sociedad de Naciones, y por los acuerdos de Febrero de 1934, Septiembre de 1934 y por la Conferencia de Strass.

Ante el hecho cumplido nada se puede hacer, sino es responder por la fuerza, al acuerdo con otros aliados. Pero si la situación exige una intervención, la responsabilidad en cada acción.

Chamberlain se refiere seguidamente a los rumores circulados, según los cuales Inglaterra aprobaba la acción de Alemania. Tal versión es falsa. Inglaterra desaprueba solemnemente tales actos.

Terminó Chamberlain, pidiendo la confianza del Parlamento. El discurso fue aplaudido por la mayoría.

Seguidamente habla el jefe de la oposición laborista Mr. Attlee. Este reconoce la gravedad de la situación y la necesidad de una gran moderación en el lenguaje y en los actos.

Aprueba la declaración de Chamberlain sobre la condena de los sucesos de Austria. Dice que Alemania efectuó su penetración en Austria en momentos en que se iniciaban negociaciones entre los gobiernos de Berlín y Londres.

"Asta esta situación de violencia, es necesario volvemos a la Sociedad de Naciones y a sus principios: volver y hacer volver todos al reino de la ley".

Seguidamente habla el jefe de la oposición liberal Sir Archibald Sinclair. Este ataca duramente la acción de Alemania y declara que hay que preparar-

Los comunistas y fascistas franceses empiezan a tomar posiciones

NO SE SUSPENDERAN LAS CONVERSACIONES ANGLOITALIANAS

LONDRES.—Los círculos bien informados aseguran que no es cosa probable una suspensión de las conversaciones anglo-italianas.

Los puntos de vista del Gobierno inglés no se han modificado respecto a Italia. Lo que estima seguro es el aplazamiento de las conversaciones anglo-italianas hasta una fecha indeterminada.—FARO.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS TENDRÁ CORTA VIDA

PARÍS.—Todos los diarios consagran a largo espacio a la crisis y su inesperada solución.

Los diarios nacionales no ocultan que Blum se ha impuesto una tarea difícil, porque es superior a sus fuerzas. Todavía no se ha hecho una demanda de créditos por un gobierno netamente socialista está amenazada con el fracaso, por cuanto dicho gobierno no puede ofrecer las debidas garantías.

Por ello se estima, en general, com-

o brevemente la vida de este gabinete.

Los diarios, por otra parte, sin excepción, aplauden la constitución de un Ministerio de la Propaganda, cuya labor en estas horas es fundamental. En cambio, la presencia de Boncour en los Negocios extranjeros y la de Blum en el Tesoro son temas de apasionados comentarios hostiles.—FARO.

LOS COMUNISTAS INGLESES SE MANIFESTAN

LONDRES.—Se han registrado varias manifestaciones de los elementos comunistas y laboristas, para protestar contra los sucesos de Austria. Dichas manifestaciones fueron organizadas por el grupo de "Unión por la paz".

Los manifestantes por dos veces se establecieron ante la Embajada alemana, proclamando gritos de protesta, y siendo dispersados por la policía inglesa.

ENTUSIASTA RECEPCIÓN DE VIENA AL FUHRER

VIENA.—El Führer Canciller llegó a la capital a las 17:45. Se calculan en diecisiete mil las personas que han recibido una muestra de admiración.

El diario "Daily Mail" y "Daily Telegraph" dan datos de las brillantes operaciones realizadas.

El diario termina diciendo que no debe ser tolerado un momento más tal Gobierno al frente del país, en estas horas angustiosas.—FARO.

LOS VICTORIAS DE FRANCO COMIENZAN EN INGLATERRA

LONDRES.—Los diarios ingleses dedican amplio espacio a comentar la ofensiva de los nacionales. Especialmente el "Daily Mail" y "Daily Telegraph" dan datos de las brillantes operaciones realizadas.

Lo mismo en los círculos políticos que en la prensa, se considera esta victoria ofensiva de Franco como el seguro final de la guerra.

EN FRANCIA SE PIDEN VOLUNTARIOS PARA EL EJERCITO

PARÍS.—El Ministerio de Defensa Nacional ha lanzado hoy una convocatoria para cubrir plazas de voluntarios especialistas en el Ejército francés y en el Ejército del Aire.

El enganche se efectuará en todas las comandancias provinciales.—FARO.

EMBAJADOR BELGA EN ROMA

BRUSELAS.—El Gobierno belga, en su último Consejo de Ministros, ha acordado definitivamente nombrar en fecha breve un embajador en Roma, que presentará sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Do este modo se efectúa oficialmente la declaración de reconocimiento por parte del Gobierno belga del Imperio italiano.—FARO.

LA NO INTERVENCIÓN MARCHA CON RETRASO

LONDRES.—Los acontecimientos políticos de Europa y la gran ofensiva nacional en el frente aragonés levantina no son tema de comentarios de los círculos militares. En estos se estima que la no intervención sufre un duro golpe con la situación actual y que es posible que antes de terminarse los acuerdos del Comité, la guerra de España tenga su punto final.—FARO.

EL FUHRER HABLA AL PUEBLO AUSTRIACO

VIENA.—A las 19:30, por medio de alcoveces, se dio la noticia que el Führer Canciller iba a dirigir la palabra al pueblo vienes. Más de cien mil personas se hallaban concentradas an-

"Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al distributo de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte".

te el edificio oficial, desde donde el Führer pronunció sus palabras.

Hitler expresó con frases vibrantes su profunda emoción durante los sucesos de esta última histórica semana.

El Canciller declaró seguidamente: "Para lo que pase, juro que nada ni nadie desmantelará el Reich, tal como se halla constituido hoy: Ni violencias, ni miserias, ni amenzas podrán realizar

contra esta sagrada unión nazi".

El breve discurso del Canciller fue acogido con enormes ovaciones y gritos de "Heil Hitler".

Toda Viena lució una fantástica iluminación y la animación en la ciudad extraordinaria.

Mañana se efectuará la recepción oficial al honor del Führer Canciller del Imperio alemán.

Durante la noche se asistirá a un brillante desfile de las tropas alemanas.—FARO.

REMOLACHEBROS! CASA GRIJELMO

Maquinaria agrícola

MERCED, 6 y 8 (-) BURGOS

Participa haber sido conferida la representación de la AZUCARERA LEO-POLDO, S. A., Fábrica de Miranda de Ebro, y se ofrece para facilitar a todos los cultivadores de remolacha amplios detalles sobre el cultivo de la misma e igual que semilla, abonos, etc., etc., para la realización de contratos.

Ofrecemos a Vd. MUEBLES DE CALIDAD

Sea cualquiera el mueble que necesite, nosotros podemos suministrártelo,

y si